



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 735 期

(2024 年 7 月 19 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对电子烟产品启动 337 调查	1
2、巴西对中国无取向硅钢发起反倾销日落复审调查	1
3、巴西对中国邻苯二甲酸酐征收临时反倾销税	2
4、巴西对中国黄铜钥匙作出反倾销终裁	2
5、荷兰通报中国出口鲜荔枝不合格	2
6、斯洛伐克通报中国出口激光切割机不合格	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、美联储官员暗示降息可能性 市场对 9 月行动预期增强	5
2、日本 6 月实现贸易顺差约 2240 亿日元	6
3、IMF：中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对电子烟产品启动 337 调查

2024 年 7 月 17 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定电子烟产品（Certain Disposable Vaporizer Devices）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1410）。2024 年 6 月 11 日，美国 RAI Strategic Holdings, Inc of Winston-Salem, NC、美国 R. J. Reynolds Vapor Company of Winston-Salem, NC、美国 R. J. Reynolds Tobacco Company of Winston-Salem, NC、美国 RAI Services Company of Winston-Salem, NC 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和 在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 11925202），请求美国 ITC 发布普遍排除令或有限排除令、禁止令，并申请在调查期间采取临时救济措施。美国、中国、加拿大、英属维尔京群岛共 34 家企业为列名被告。

2、巴西对中国无取向硅钢发起反倾销日落复审调查

2024 年 7 月 12 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 33 号公告，应巴西国内企业 Aperam Inox América do Sul S. A. 于 2024 年 1 月 26 日提交的申请，对原产于中国和韩国的无取向硅钢发起第二次反倾销日落复审调查、对原产于德国的无取向硅钢发起第一次反倾销日落复审调查。涉案产品的南共市税号为 7225.19.00 和 7226.19.00。公告自发布之日起生效。调查问卷将发

送至各出口商/生产商、进口商和其他国内生厂商，利益相关方应在收到问卷起 30 天内通过 SEI 电子信息系统提交答卷。

3、巴西对中国邻苯二甲酸酐征收临时反倾销税

2024 年 7 月 15 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2024 年第 616 号决议，决定对原产于中国的邻苯二甲酸酐征收不超过 6 个月的临时反倾销税，税额为 155.16—696.41 美元/吨。涉案产品的南共市税号为 2917.35.00。本案临时反倾销措施不适用于 1 公斤以下包装的邻苯二甲酸酐。本决议自发布之日起生效。

4、巴西对中国黄铜钥匙作出反倾销终裁

2024 年 7 月 15 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2024 年第 615 号决议，对原产于中国、哥伦比亚和秘鲁的黄铜钥匙作出反倾销肯定性终裁，对上述国家的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，中国所有生产商/出口商为 24.57 美元/千克。涉案产品的南共市税号为 8301.70.00。汽车钥匙、多点钥匙（也称为安全钥匙）、Gorje 型钥匙（铸造钥匙）和无密码锁的钥匙不适用本案的反倾销措施。本决议自发布之日起生效。

5、荷兰通报中国出口鲜荔枝不合格

2024 年 7 月 16 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品的农药毒死蜱残留量超标，荷兰通报中国出口的鲜

荔枝不合格。警报编号 2024.5414。

6、斯洛伐克通报中国出口激光切割机不合格

2024年7月15日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品缺少风扇保护罩、激光头保护装置和保险开关保护罩，可能导致用户在使用时被割伤。产品也没有激光辐射保护装置，可能损伤操作人员的视力。另外，产品的配电盘绝缘性不足，插座缺少电涌保护器，接地导线未与接地终端连通，使用者可能因接触带电部分而触电。不符合《机械指令》和欧洲标准 EN ISO 12100, 60204-1, 4414, 11553, 13849, 14120, 13850, EN 61439-1, 61310, 60825 的要求。斯洛伐克通报中国出口的激光切割机不合格。警报编号：A 12/01881/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印尼塞梅鲁火山活动频繁，喷发预警等级为 3 级。

2024年7月15日，印尼东爪哇省塞梅鲁火山监测站发布报告称，该火山当日凌晨发生多次喷发活动，目前火山喷发预警等级维持在 3 级。报告建议火山附近居民及游客不要在距该火山口半径 13 公里范围内活动。据了解，印尼火山喷发预警等级分为 4 个级别，4 级最高。

3 级意味着火山喷发的可能性增加，但不会威胁到居民区。

2、爱沙尼亚总统授权米哈尔组建新内阁。

2024 年 7 月 16 日，爱沙尼亚总统阿拉尔·卡里斯提名来自执政党改革党的克里斯滕·米哈尔为总理人选，并授权他组建新内阁。新华社报道，爱沙尼亚总统府当天发布新闻公告说，卡里斯 15 日会见了爱议会所有党派的代表后做出上述决定。米哈尔需在 14 天内向议会提交组阁方案，议会批准后新内阁成立。新内阁预计 7 月底或 8 月初就职。卡里斯 15 日接受总理卡娅·卡拉斯的辞呈。欧洲理事会 6 月 27 日已提名卡拉斯出任欧盟外交和安全政策高级代表。米哈尔在卡拉斯政府担任气候部长。爱沙尼亚执政联盟包括改革党、爱沙尼亚 200 党和社会民主党，改革党是议会最大党，目前正与两个盟党进行组阁谈判。

3、以色列总理称将加大对哈马斯施压，消息人士透露此前停火谈判失败与总理有关。

2024 年 7 月 16 日，以色列总理内塔尼亚胡称，将加大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）施压以实现以哈战争目标。消息人士透露，哈马斯此前愿意在以色列不承诺“永久”停火情况下执行第一阶段停火并继续谈判，协议原本有可能在本周达成，但内塔尼亚胡又临时增加两个谈判条件导致失败。消息人士称，由于国内属极右翼的以色列国家安全部长本-格维尔威胁退出执政联盟，内塔尼亚胡为避免

政府垮台，破坏了此次停火协议的达成。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、美联储官员暗示降息可能性 市场对9月行动预期增强

据新华财经报道，美联储理事克里斯托弗·沃勒近日表示，美国经济正逐步接近美联储考虑降息的临界点。尽管他强调需要更多证据证明通胀持续下行，但他的观点已从抑制通胀转向关注劳动力市场稳定性，并暗示未来几个月内可能采取降息措施。沃勒在堪萨斯城的演讲中表示，目前的数据与实现经济软着陆相吻合，他将继续寻找支撑这一观点的数据。他相信，美国正越来越接近有必要下调政策利率的时刻。此前，他曾表示需要数月的正面数据才能支持降息，并暗示年底前可能无需降息。然而，近期的劳动力市场和通胀数据表明通胀已重新步入下行轨道，为9月前降息的可能性开辟了道路。同日，纽约联储主席约翰·威廉姆斯也表示，如果通胀继续放缓，未来几个月内将降息。他指出，有迹象显示美国劳动力市场正在降温，过去三个月的通胀数据正趋近于通缩态势。威廉姆斯的言论与沃勒相呼应，强化了美联储接近降息但尚未准备好立即行动的市场预期，这意味着7月降息的可能性较低，而9月降息的几率升高。此外，美联储主席杰罗

姆·鲍威尔周一的发言也透露了降息的前景。他表示，包括上周数据在内的第二季度通胀进展良好，最近的通胀报告令人鼓舞，增强了美联储对通胀将持续降至目标水平的信心。鲍威尔还提到，美联储现在更加关注劳动力市场的潜在疲软风险。

2、日本 6 月实现贸易顺差约 2240 亿日元

据央视新闻报道，日本财务省近日公布的初步统计结果显示，在连续两个月出现贸易逆差后，6月日本实现贸易顺差约 2240 亿日元（1 美元约合 156 日元）。报告显示，由于半导体相关产品出口增长，日本 6 月贸易顺差额达到上年同期的 6 倍。半导体制造设备、有色金属、塑料出口同比分别增长 37.9%、22%、19%，带动日本 6 月出口额同比增长 5.4% 至 9.21 万亿日元。进口方面，日本 6 月进口额为 8.98 万亿日元，同比增长 3.2%。其中，计算机及其周边设备、发动机、通信设备进口额同比分别增长 48.5%、37.6% 和 20.6%，煤炭进口下降 25.3%。从国家和地区来看，日本 6 月对美国、中国的出口同比增长，对欧盟出口同比下降。

3、IMF：中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎

据新华社报道，国际货币基金组织（IMF）近日发布《世界经济展望报告》更新内容，预计 2024 年中国经济增长 5%。IMF 首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙表示，中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎。更新内容指出，今年年初，全球经济活动和世界贸

易有所巩固。亚洲地区出口增长，特别是这一地区在技术领域的强劲表现，为贸易增长提供了动力。根据 IMF 最新预计，2024 年全球经济增长预期维持 3.2% 不变，2024 年和 2025 年全球贸易量将分别增长 3.1% 和 3.4%，增速均比 4 月份的预测提升 0.1 个百分点。古兰沙表示，以中国等为代表的亚洲新兴经济体仍是全球经济增长的主要引擎。IMF 第一副总裁吉塔·戈皮纳特今年 5 月在北京宣布，IMF 上调今年中国经济增长预期至 5%，较 4 月预测值提高了 0.4 个百分点。更新内容指出，全球范围内通胀上行风险加大，特别是考虑到贸易摩擦加剧和政策不确定性增加，可能导致利率在更长时间内维持高位。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573